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Torthai Foghlama

Imlar agus imchiorcal triantdin ar leith, agus gan ach compas agus imeall
direach a usaid.

-Siollabas don Ardteist leathnach 25



Réamheolas — Déroinnteoir Ingearach

Tairiscint 10. Ta gach pointe ar an déroinnteoir ingearach de
mhirline [AB] ar comhfhad 6 na foircinn.

Tairiscint 11. Ta na hingir 6 phointe ar dhéroinnteoir uillinne
chuig sleasa na huillinne ar comhfhad.

Togail 2. Déroinnteoir ingearach mirline, ag baint usaid as
compas agus imeall direach amhain.



Tasc Réamheolas — Déroinnteoir Ingearach

Tasc:

1. Oscail an comhad GeoGebra, smaoinigh are an ceist ar
taispedint agus scriobh sios do thuairimi.

2. Bog na phointi agus déan cur sios ar an toradh agus do
thuairimi.

https://www.geogebra.org/classic/h746nsnk



https://www.geogebra.org/classic/h746nsnk

Ceisteanna Tacaiochta

Cad é an ceangal idir C agus A (C agus B)?

Cad a d’fhéadfa a ra faoin dit a bhfuil C maidir le A agus B?
Rangnaigh na triantdin.

An féidir leat aon triantain iomchui a aithint?

An féidir leat a chruthu go bhfuil na triantdin iomchui?

An bhfuil aon sli eile chun é seo a chruthu?

Cén saghas ceathairshleasain atad é seo? Firinnigh do fhreagra.



Déroinnteoir Ingearach - Priomhfhoghlaim

1.
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Is € C an larphointe don mirline AB.
Ta C ar comhfhad idir A agus B.

Is € g an déroinnteoir ingearach don mirline AB.

Ta an pointe D cuid den triantdn comhchosach ABD agus ta D
ar comhfhad idir A agus B.

Ta dha thriantdin dronuilleach iomchui ann, ACD agus BCD.

Is rombas é AEBD.
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Caidrimh: Congruacht




Caidrimh: Congruacht




Ag Rangu na Cruthanna

https://www.projectmaths.ie/documents/Handbo
oks/LamhleabharGnathLeibheil.pdf
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https://www.projectmaths.ie/documents/Handbooks/LamhleabharGnathLeibheil.pdf
https://www.projectmaths.ie/documents/Handbooks/LamhleabharGnathLeibheil.pdf

Tasc Fadhbréiteach - Imlar
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Tasc:

Chuir grupa gasoéga tri phubaill suas
don oiche agus ba mhaith leo tine
amhain a réitigh. Ca bhfuil an ait is
féarailta don tine? Cosain do
fhreagra.




Ceisteanna Tacaiochta

Ca gcuirfea an tine idir dha phuball?
Cén chaoi a bhfuil fhios agat gurb é seo an dit is féardilte?
An bhfuil pointe ar bith eile atd on fad céanna 6 an da puball?



Leathnaithe: Airionna an Imlar

Cad iad na cuinsi nach mbeadh dit an tine oiriunach?
Rangaigh an triantan. Cd bhfuil an tine suite i ngach cds?

Triantain Géar-uilleach Dronuilleach Maol-uilleach

Rangaigh an triantan.

Ca bhfuil an tine
suite?




Leathnaithe - Imlar

13

https://www.geogebra.org/classic/fn6gtfyf

Ta suiomh againn ata ar comhfhad ¢ thri phointe, da
dtégfadh na gaséga puball eile (an ceathru ceann), cén
ait a gecuirfidis é?

https://www.geogebra.org/classic/ga3s7xp4



https://www.geogebra.org/classic/fn6gtfyf
https://www.geogebra.org/classic/ga3s7xp4

Leathnaithe - Ceathairshleasan Comhchiorclach

@ Da dtosoimid ar an bhfadhb le ceithre
\ puball, cad a d’athrodh agus cad a
8 iA d’fhanfadh mar a chéile?
R An oibreodh an réiteach seo da

mbeadh nios mad na tri puball ann?

; ®,



Leathnaithe — Céimseata Chomhordanaideach

https://www.geogebra.org/classic/c4fa2nhu

Cad é an ceangail idir an chéimseata
shintéiseach agus an chéimseata
chomhordandideach sa tasc seo?
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https://www.geogebra.org/classic/c4fq2nhu

